
週休２日試行工事　休日等の考え方　　　(例)一般土木事業の場合

【基本的な考え方】

　・本試行による休日とは、現場閉所（現場（現場事務所含む）での作業を行わない）とする。

　・工事着手日から４週間（28日間）を１サイクルとし、この間に６～８日の休日を取得する。

　・１サイクルに年末年始休暇や夏季休暇等が含まれる場合 、それらの日数を対象となる28日から減じた

　　うえ、４週６～８休の率を乗じて休日日数を設定する。

　・最後の１サイクルにおいては、工事完成日までの間についても４週６～８休の率を乗じて休日日数を設

　　定する。

　・雨天等により作業を予定していた日に作業ができなかった場合は、休日を予定していた日と振替えるこ

　　とができる。

　・休日を予定した日に作業を行わなければならなくなった場合は、振替日を設定のうえ、作業を実施する

　　ことができる。

　・日曜日が祝日となる場合の振替休日（月曜日）は、現場閉所日の対象とする。

　・工期全体を通してサイクル毎の休日形態が変わる場合は、達成の判断は最低の休日形態とする。

月 火 水 木 金 土 日

6/1 2 3 4 5 6 7

計画 着手日 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 〇 〇

8 9 10 11 12 13 14

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

15 16 17 18 19 20 21

計画 雨振替休 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 〇 出勤 出勤 〇

22 23 24 25 26 27 28

計画 休日７ 休日８

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 突発出勤 〇

29 30 7/1 2 3 4 5

計画 6日以内振替 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 〇 出勤 〇 〇

6 7 8 9 10 11 12

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

13 14 15 16 17 18 19

計画 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

20 21 22 23(祝) 24(祝) 25 26

計画 休日7 休日8 休日9 休日10

実績 出勤 出勤 出勤 〇 〇 〇 〇

27 28 29 30 31 8/1 2

計画 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

3 4 5 6 7 8 9

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

10 11 12 13 14 15 16

計画 休日５ 夏季休暇 夏季休暇 夏季休暇 休日６

実績 出勤 出勤 〇 夏季休暇 夏季休暇 出勤 〇

17 18 19 20 21 22 23

計画 休日７ 休日８

実績 出勤 夏季休暇 出勤 出勤 出勤 〇 〇

24 25 26 27 28 29 30

計画 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

31 9/1 2 3 4 5 6

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

7 8 9 10 11 12 13

計画 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

14 15 16 17 18 19 20

計画 完成

実績 出勤 出勤 出勤

休日形態による休日率

休日形態 率

４週６休 6日/28日＝0.214

４週７休 7日/28日＝0.250

４週８休 8日/28日＝0.285

・着手日から4週（28日）を1サイクルと考える。

・雨などによる突発的な現場閉所もカウント

可能

・6日以内であれば、週を跨いでの振替も可能

（隣接するサイクル間も可能）

1サイクルの中に夏季休暇等が含まれる場合、

試行工事上の休日は率により算出する。

1サイクル目の例（夏季休暇日数の3日間は

必ず取得するものとし、対象日数から除外）

対象日数＝28－3＝25日

休日数＝8日÷25日＝32.0％＞28.5％ OK

最終サイクルが28日に満たない場合、率により

判断する。

対象日数＝21日

休日数＝6日÷21日＝28.5％≧28.5％ OK

祝日は現場閉所の対象となることから、休んだ

場合には、現場閉所日にカウントする。



週休２日試行工事　休日等の考え方　　　(例)港湾・漁港事業の場合

【基本的な考え方】

　・本試行による休日とは、現場閉所（現場（現場事務所含む）での作業を行わない）とする。

　・工事着手日から４週間（28日間）を１サイクルとする。

　・１サイクルに土曜日、日曜日以外の祝日が無い場合は、その期間に８日間の閉所日を設定する。

　・１サイクルに祝日がある場合は、その期間に祝日分も含めた閉所日を設定する。（祝日も対象）

　・最後の１サイクルにおいては、工事完成日までの間についてもその期間内の休日日数を設定する。

　・雨天等により作業を予定していた日に作業ができなかった場合は、休日を予定していた日と振替えるこ

　　とができる。

　・休日を予定した日に作業を行わなければならなくなった場合は、振替日を設定のうえ、作業を実施する

　　ことができる。

　・日曜日が祝日となる場合の振替休日（月曜日）は、祝日では無いことから休日として扱わない。

　・港湾・漁港事業の場合は、休日日数で考える。（休日率ではない。）

月 火 水 木 金 土 日

6/1 2 3 4 5 6 7

計画 着手日 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 〇 〇

8 9 10 11 12 13 14

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

15 16 17 18 19 20 21

計画 雨振替休 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 〇 出勤 出勤 〇

22 23 24 25 26 27 28

計画 休日７ 休日８

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 突発出勤 〇

29 30 7/1 2 3 4 5

計画 6日以内振替 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 〇 出勤 〇 〇

6 7 8 9 10 11 12

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

13 14 15 16 17 18 19

計画 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

20 21 22 23(祝) 24(祝) 25 26

計画 祝日の振替 休日7 休日8 休日9 休日10

実績 出勤 〇 出勤 出勤 〇 〇 〇

27 28 29 30 31 8/1 2

計画 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

3 4 5 6 7 8 9

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

10 11 12 13 14 15 16

計画 休日５ 夏季休暇 夏季休暇 夏季休暇 休日６

実績 出勤 出勤 〇 夏季休暇 夏季休暇 出勤 〇

17 18 19 20 21 22 23

計画 休日７ 休日８

実績 出勤 夏季休暇 出勤 出勤 出勤 〇 〇

24 25 26 27 28 29 30

計画 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

31 9/1 2 3 4 5 6

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

7 8 9 10 11 12 13

計画 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

14 15 16 17 18 19 20

計画 完成

実績 出勤 出勤 出勤

・着手日から4週（28日）を1サイクルと考える。

・雨などによる突発的な現場閉所もカウント

可能

・6日以内であれば、週を跨いでの振替も可能

（隣接するサイクル間も可能）

1サイクルの中に夏季休暇等が含まれる場合、

夏季休暇等を除いた土曜日、日曜日及び祝日の

日数分を確保する。

例）1サイクルの中に夏季休暇が3日間あり

祝日がない場合

→夏季休暇を除いて8日間の休日を確保

最終サイクルが28日に満たない場合、最終

サイクルの中の土曜日、日曜日及び祝日の

日数分を確保する。

1サイクルの中に祝日が含まれる場合、その

日数分を含めて休日を確保する。

例）1サイクルの中に祝日が2日間ある場合

→土日8日+祝日2日＝10日間の休日を確保



週休２日試行工事　休日等の考え方　　　(例)建築・設備事業の場合

【基本的な考え方】

　・本試行による休日とは、現場閉所（現場休息）とする。

　・工事着手日から４週間（28日間）を１サイクルとし、この間に６～８日の休日を取得する。

　・１サイクルに年末年始休暇や夏季休暇等が含まれる場合 、それらの日数を対象となる28日から減じた

　　うえ、４週６～８休の率を乗じて休日日数を設定する。

　・最後の１サイクルにおいては、工事完成日までの間についても４週６～８休の率を乗じて休日日数を設

　　定する。

　・雨天等により作業を予定していた日に作業ができなかった場合は、休日を予定していた日と振替えるこ

　　とができる。

　・休日を予定した日に作業を行わなければならなくなった場合は、振替日を設定のうえ、作業を実施する

　　ことができる。

　・日曜日が祝日となる場合の振替休日（月曜日）は、現場閉所（現場休息）日の対象とする。

　・工期全体を通してサイクル毎の休日形態が変わる場合は、達成の判断は最低の休日形態とする。

月 火 水 木 金 土 日

6/1 2 3 4 5 6 7

計画 着手日 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 〇 〇

8 9 10 11 12 13 14

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

15 16 17 18 19 20 21

計画 雨振替休 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 〇 出勤 出勤 〇

22 23 24 25 26 27 28

計画 休日７ 休日８

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 突発出勤 〇

29 30 7/1 2 3 4 5

計画 6日以内振替 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 〇 出勤 〇 〇

6 7 8 9 10 11 12

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

13 14 15 16 17 18 19

計画 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

20 21 22 23(祝) 24(祝) 25 26

計画 休日7 休日8 休日9 休日10

実績 出勤 出勤 出勤 〇 〇 〇 〇

27 28 29 30 31 8/1 2

計画 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

3 4 5 6 7 8 9

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

10 11 12 13 14 15 16

計画 休日５ 夏季休暇 夏季休暇 夏季休暇 休日６

実績 出勤 出勤 〇 夏季休暇 夏季休暇 出勤 〇

17 18 19 20 21 22 23

計画 休日７ 休日８

実績 出勤 夏季休暇 出勤 出勤 出勤 〇 〇

24 25 26 27 28 29 30

計画 休日１ 休日２

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

31 9/1 2 3 4 5 6

計画 休日３ 休日４

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

7 8 9 10 11 12 13

計画 休日５ 休日６

実績 出勤 出勤 出勤 出勤 出勤 〇 〇

14 15 16 17 18 19 20

計画 完成

実績 出勤 出勤 出勤

休日形態による休日率

休日形態 率

４週６休 6日/28日＝0.214

４週７休 7日/28日＝0.250

４週８休 8日/28日＝0.285

・着手日から4週（28日）を1サイクルと考える。

・雨などによる突発的な現場閉所（現場休息）

もカウント可能

・6日以内であれば、週を跨いでの振替も可能

（隣接するサイクル間も可能）

最終サイクルが28日に満たない場合、率により

判断する。

対象日数＝21日

休日数＝6日÷21日＝28.5％≧28.5％ OK

祝日は現場閉所（現場休息）の対象となること

から、休んだ場合には、現場閉所（現場休息）

日にカウントする。

1サイクルの中に夏季休暇等が含まれる場合、

試行工事上の休日は率により算出する。

1サイクル目の例（夏季休暇日数の3日間は

必ず取得するものとし、対象日数から除外）

対象日数＝28－3＝25日

休日数＝8日÷25日＝32.0％＞28.5％ OK


